

好心闻

捐45.9万 资助306名高中生

同安区工商联(商会)资助贫困高中生仪式昨举行,系连续第6年公益助学

昨日上午,2018年同安区工商联(商会)资助贫困高中生仪式在同安会堂举行,306名贫困高中生收到了来自同安商会共45.9万元的助学款。这也是同安商会爱心基金自2013年成立以来,连续第6年公益助学。

文/通讯员 黄静怡 本报记者 卢津华 图/通讯员 何东方

数据 连续6年公益助学 捐助金额超350万元

昨日的活动是同安商会爱心基金自2013年成立以来,连续第6年公益助学。据统计,近年来,同安商会爱心基金共资助困难学校2所、贫困高中生1109名、大学生248名、困难家庭392户,总捐助金额达350.52万元。



受助学生拿到爱心善款。

传递爱心 帮助寒门学子圆大学梦

乐善好施,情系桑梓。现场,同安商会爱心企业家捐资45.9万元,使该区六所高中共计306名的贫困高中生每人都得到1500元资助,帮助他们在学校里安心追求自己的理想和目标。同安商会和受资助学生按照惯例交换了爱心卡。这个爱心卡上

有学生的联系方式以及同安商会的联系方式。

接受资助的学生代表吕同学说:“在收到高中录取通知书时,我既欣喜又有一丝胆怯,因为学费和生活费而感到巨大压力,在同安商会的资助下,我的生活、学习得到了保障。我一定不会辜负爱心人士们的期望,好好学习,并将这份爱变成对社会的回报。”百年大计,教育为本,治贫先治愚,扶

贫必扶智。同安区领导在捐助仪式上表示,同安商会开展资助助学,是一件充满正能量的爱心工程、希望工程,是帮助困难家庭排忧解难,让更多学子圆梦的大善事。接下来,同安区将通过这个活动,继续促进全社会更多爱心人士和企业家投身到关心教育、关心下一代的社会公益事业上来。

现场,同安区工商联(商会)主席(会长)陈福祥接到“扶困助学 关爱永续”的烫金牌匾,同安区工商联(商会)监事长刘育红接过印着“乐善好施 助苗成长”的烫金牌匾。这两块烫金牌匾是对同安商会坚持扶困助学的一种肯定,更是一种激励。

规模扩大 今年有一百多家企业参与

陈福祥表示:“自爱心基金成立以来,我们就坚持每年对同安区高中生、大学生进行资助助学,并不断扩大受助学生数量,同时不断发动企业参与资助助学,今年有一百多家爱心企业捐款。”

“有困难找商会。虽然也面临经营压力,但企业家们还是会以高度的社会责任帮助困难学生、帮助同安。”陈福祥表示。

“对企业来说,在追求经济效益最大化、扩大企业规模的同时,我们也将乐善好施的社会责任融入企业文化中,自爱心基金成立后,我们连续6年参与资助助学活动,履行社会责任,回馈社会,带动更多企业家、爱心人士参与到慈善事业中。”刘育红表示。

捡到钱包 八旬老人急了一晚上

原来他不会报警且腿脚不便,傍晚捡到第二天早上归还

因为同一个钱包,11日晚,丢包者和捡包者都辗转难眠。

56岁的视力残障人士林先生乘坐公交车时丢了钱包,“怎么办,钱包里有大量现金和重要证件,我什么都看不见。”林先生不知道,另一边,捡到钱包的80岁老人也正着急,“我不敢动里面的东西,看钱包没拉链,我赶紧找了个塑料袋包起来。”

昨日,记者从市公安局公共分局了解到,在民警来回奔走下,次日一早,钱包就被送还林先生手中,里面的钱分文未少。



民警将钱包还给林先生。

残疾人坐公交车丢钱包 里面有上千元现金

“下车后我才发现放在裤子右后口袋的钱包不见了,我眼睛看不见,心里特别慌。”林先生告诉记者,他的双眼二级残疾,11日下午3点多,他乘坐71路公交车在轮渡邮局站下车时,发现钱包没了。“钱包里有人民币5000余元,还有旅游后留作纪念的港币2000余元、美金20余元等。”林先生说,身份证、银行卡等也在钱包里。

林先生在朋友帮助下拨打110电话报警,并在鹭江派出所民警带领下,调看了车上的监控。“看了一会儿,民警就告诉我,钱包是被一名老人捡走的,老人也在轮渡邮局站下车。”虽然松了口气,但林先生的心还是悬着。因为当天,他做完笔录已是傍晚6点多。

确认钱包是在车上遗失后,案件被转交给公共分局。令林先生意外的是,12日早上9点,公共分局刑侦大队中队长吕建圣就到他家送上钱包。

80岁老人捡到钱包 用塑料袋将其小心包好

钱包是怎么原封不动地归还的?捡包老人姓黄,今年已经80岁了。当天下午,老人与林先生乘坐同一辆71路公交车。由于腿脚不便,到达轮渡邮局站,老人最后一个下车,走到后车门时发现钱包并捡起来。

下车后,老人只打开钱包看了一眼,然后赶紧合上。“钱包里有一沓钱,因为不是我的东西,我不敢乱翻。”老人说,发现捡到的钱包没有拉链,他赶紧找了个塑料袋将钱包裹起来。由于不会报警,当天下午6点多回家后又忙着照着食杂店,老人只好先将钱包放在家中,想让儿子帮忙处理。可一忙就忙到晚上11点多,没来得及给儿子打电话。没想到次日一早,儿子就打来电话,“爸,你昨天是不是在公交车上捡了个包?”“有!”老人激动地说,“我就想跟你这个事……”

原来,11日接到警情,吕建圣立即开展调查取证工作。调阅监控后,经进一步侦查,民警掌握了老人黄某的基本信息,并与其儿子取得联系。

民警帮忙归还钱包 钱分文未少

12日一早,民警来到老人位于中埔头的住处,拿回钱包后,又将钱包送还到思明区大桥头的林先生家中。钱包里的钱分文未少。“厦门好心人这么多,我知道钱包一定会找到的,没想到民警的速度这么快。”拿到钱包,林先生不停感谢,并拿出500元让民警转交老人,“我出行不便,否则一定当面感谢。”当民警再次来到老人家中将钱给老人时,老人不愿收,“我一直特别愧疚,都怪我腿脚不便,又不会报警,让失主着急了那么久。”

文/图 本报记者 王玉婷 通讯员 施建兰

岛内背街小巷5月保洁成绩单出炉

58条街巷满分 34条街巷并列第一

考评成绩为满分且残留垃圾量为0的街巷

Table with 5 columns: 序号, 道路名称, 所属街道, 保洁单位. Lists 34 streets with their respective scores and cleaning units.

考评成绩低于80分的街巷

Table with 7 columns: 道路名称, 所属街道, 保洁单位, 单位面积清扫重量, 门前三包, 街容街貌, 组织管理, 环卫保洁, 综合得分. Lists streets with scores below 80.

本报记者 殷磊 通讯员 李文林

近日,今年5月岛内重点区域背街小巷卫生保洁考评结果产生,思明区、湖里区200条街巷的卫生保洁状况按考评成绩排出了新的座次。考评结果显示,上月两区背街小巷的市容环境卫生水平仍持续提升,共有58条街巷的成绩达到满分。其中,34条街巷因为残留垃圾量为0并列第一,这也是我市开展背街小巷卫生保洁考评以来,残留垃圾量达到0的街巷数量最多的一次。

400条小巷中随机抽取

背街小巷的环境卫生状况、清扫保洁水平,直接关系到城市的面貌和市民的生活品质。根据市委市政府对文明创建再提升工作的要求,按照市市政园林局的部署,市市容环境卫生管理处从去年7月起委托第三方测评机构对岛内重点区域背街小巷按月度开展卫生保洁专项考评。考评内容包括环卫保洁、门前三包、街容街貌和组织管理四个方面。考评促提升的效果明显,近几个月来,接受考评的街巷市容环境卫生水平均明显提升,得到居民的普遍好评。

从今年2月开始,岛内重点区域背街小巷卫生保洁专项考评进一步扩大考评范围,从原来只固定考评200条背街小巷改变为从400条背街小巷中随机抽取200条进行卫生

保洁专项考评。考评成绩更能真实反映卫生保洁水平。

路面残留垃圾持续减少

测评报告认为,上月岛内背街小巷保洁质量持续改善,各保洁责任单位强化主体责任,实现了环卫保洁精细化作业,路面残留垃圾呈现持续减少的态势。上月共有156条街巷在环卫保洁项目上没有被扣分。

测评报告显示,虽然岛内背街小巷的卫生保洁状况获得了理想的成绩,但部分街巷还是存在瑕疵和问题,有待整改。本次考评中,豆仔尾路的考评成绩只有77.5分,这也是去年12月以来首次有街巷考评成绩低于80分。考评人员发现,在门前三包方面,一些街巷的店铺跨店经营、乱张贴、乱涂写、乱堆放、乱竖杆牌现象仍然较为突出;在街容街貌方面,道路硬化破损、绿化带黄土裸露现象仍然存在。

报告建议,保洁作业单位应当调整好作业时间和频率,重点关注部分人流量大、店面多的街巷,进一步提高保洁质量;对门前三包和街容街貌存在的问题,管理部门应加强与商铺沟通,督促店家严格遵守门前三包责任制,保持门前环境卫生整洁;对于街巷有窞井堵塞导致污水外溢出路面问题,应及时进行维护管理,避免污水外溢,影响市容环境。

伪造食品经营许可证 工地食堂被罚5000元

本报讯(记者 陈泥 通讯员 卓卓真)后厨卫生状况不佳,未按要求设置“防鼠、防虫、防蝇”设施;食品加工操作不规范,未落实进货查验记录,甚至连《食品经营许可证》都是伪造的!近日,位于阳翟社区脚朴村的中铁22局集团厦门工地食堂因存在种种违法违规行为,被同安区祥平市场监督管理所开出了5000元的罚单。

原来,祥平市场监督管理所执法人员近期在对辖区建筑工地食堂食品安全进行专项检查中,发现这家工地食堂加工场所较为脏乱:不仅“防鼠、防虫、防蝇”设施不完善,食品加工操作流程不规范,也没有落实进货查验记录。在就上述问题对该食堂开具监督检查意见书时,执法人员对现场悬挂的《食品经营许可证》产生了疑问。

“目前我们已对辖区经营户实行网格化管理,每个片区都有专人负责管理,但这家食堂的许可证上‘日常监督管理人员’一栏中填写的两个姓名根本不对。”祥平市场监督管理所相关负责人告诉记者。更离谱的是,这张《食品经营许可证》落款所盖的公章居然是子虚乌有的“厦门市同安区市场监督管理所”。根据许可证上的编号,执法人员通过系统查询,当场认定该食品经营许可证确为伪造,并随即对该食堂进行立案调查。

经调查,食堂承包当事人承认,因企业要求承包方提供相关资质,为了能接下该工地的食堂工作,他遂在代办伪造假证的小贩处伪造了一张食品经营许可证。

执法人员表示,对伪造食品经营许可证的违法行为,按照《食品经营许可证管理办法》相关条款规定,可处1万元以下罚款;情节严重的,可处1万元以上3万元以下罚款。目前,对该食堂当事人的违法行为,市场监管部门拟做出罚款5000元的行政处罚。